

“贯彻落实党代会·基层行”系列报道(二)

# 新“百江八景”：为美丽桐庐添样本

方向东 杨剑俊

百江的板栗甜又大、樱桃是鲜又嫩；还有那醉氧之地天子地、惊艳绝美奇源和双坞村落景区、神奇美丽又古朴迷人紫燕山和清水湾休闲农庄……你可知，这里是桐庐两千平方公里土地上西北部的百江镇，是中国版的“中国最美旅游生态小镇”。

2015年3月，由人民日报海外版、中国旅游研究院支持，人民网主办，中国最美小镇评选活动通过单位自荐、媒体寻找、大众网络投票和专家评审相结合的方式，综合评选出系列中国最美小镇，分别包括中国最美历史文化小镇、中国最美旅游生态小镇、中国最美民族风情小镇、中国最美宜居休闲小镇及中国最美小镇五个奖项，其中百江镇荣获“中国最美旅游生态小镇”奖项。



百江镇全貌

## 努力建设“中国最美旅游生态小镇”

百江镇位于桐庐县域西北部，05省道穿越而过，未来距杭黄高铁千岛湖站约十五分钟车程，临金高速出口约十分钟，交通区位优势明显。

近年来该镇在建设“中国最美旅游生态小镇”目标引领之下，按照“生态立镇、工业强镇、旅游活镇、和谐建镇”发展战略下，走出了一条具有百江特色的绿色、高效、生态发展之路。“百江依好”还作为国家级重点项目，被商务部评为2016年度农村电子商务典型案例。

更可喜的是，去年天子地4A景区成功创建、双坞村2A村落景区成功创建；天子地景区、奇源村还被评选为全县十大最美景区（村落），乐明村被评为桐庐县十大养生长寿村。

另有奇源休闲旅游、大野水岸等综合体，

漫藤度假酒店、“野渡·山林间”精品民宿、优宿百水居、成功引进，吸引了成千上万的游客来这里光顾，年接待人次达2万人。

## 全力构筑新“百江八景”蓝图

今后五年，百江镇将以天子地特色小镇创建为契机，谋划主题特色；以天子地生态风景旅游区（二期）项目、秣秀生态园项目、奇源水库旅游综合体项目、大野水岸度假村项目推进为王，初步形成全域旅游“一核三区”的功能布局，以天子地生态风景旅游区为核心，整合罗山村、松村村等旅游资源，大力发展文化旅游、生态旅游、农业观光旅游，延伸产业链，打造生态旅游目的地。特色进一步挖掘双坞联盟片的乡村野趣生活体验区，冯家小京东辉片的“户外天堂”运动区，奇源村为圆心辐射周边的养生休闲度

假区。

“我镇将切实把百江距离杭黄高铁（淳安站）和临金高速（桐庐站）15分钟车程的交通区位优势最大化，统筹全域资源，抓好《天子地特色小镇规划》《百江全域旅游发展总体规划》编制工作，与集镇建设、美丽乡村等规划有效衔接、有机结合，明确定位、功能布局、点位分布，交通系统、基础设施、配套功能等等，全力构筑新‘百江八景’蓝图”。该镇党委书记邵黎明坦言。

接下来，百江镇将紧紧围绕桐庐县委提出的“践行五大理念、实施三大战略、努力建设山清水秀民富县强的美丽中国桐庐样本”的宏伟蓝图，全面推进以“滨水烟柳、百江印象、广王宏仁、老街风华、廊桥枕河、将军足迹、紫薇晚照、悬索凌波”为载体的新“百江八景”建设，坚持“旅游活镇”战略不动摇，实现全域旅游新格局。

民情帮忙团：0571-69806980

## “芯片磁条复合银行卡”要换卡？你了解多少

银行方告知：仅磁条交易功能被停用，复合卡只能插芯片交易

“我的银行卡是不是5月份就不能用了？”最近，本刊热线69806980接到一些市民的电话，咨询是否近期就得去银行，把手中的芯片磁条复合卡（以下简称“复合卡”）换成纯芯片卡。

为此，本刊对中国银行、中信银行、工商银行等多家银行在桐庐的分行进行了咨询，银行方面均表示，此次停用的仅是芯片磁条复合卡的磁条交易功能，其芯片交易功能仍可以使用，不会受影响。

### 仅磁条交易功能被停用 复合卡只能插芯片交易

市民们的疑惑源自社交平台的这类信息：“再过1个多月，这种既带有芯片又有磁条的银行卡就不能再用了。”据悉，这则消息并非空穴来风，而是出自央行一则公告。

根据央行发布的《中国人民银行关于进一步加强银行卡风险管理的通知》要求，今年5月1日起，央行将关闭“芯片磁条复合卡的磁条交易”，也就是说这种既有磁条又有芯片的复合卡，今年5月起不能再通过磁条刷卡的方式进行交易。

一位银行工作人员解释，现在持卡人持复合卡在商户交易时，收银员既能选择

刷磁条，也能选择插芯片进行交易，但5月1日起，复合卡就只能选择插芯片进行交易了。此外，纯磁条卡的使用也并未受到限制。

### 为保障账户资金安全 建议纯磁条卡进行换卡服务

那么，市民必须将手中的复合卡或纯磁条卡换成纯芯片卡吗？近年来，电信诈骗、银行卡盗刷的情况屡屡发生，安全性较低的磁条交易成为主要因素之一。磁条卡用户只要在POS机或ATM机上刷卡，就会在机器上留下该银行卡的磁条信息，因此磁条卡很容易发生被盗刷的情况。而以芯片作为介质的芯片银行卡，其信息存储在智能芯片中，卡内信息难以复制，并且有多重的交易认证流程，可以有效保障账户资金安全。

“但更换不是必须的。”一家国有银行的相关负责人说，5月1日起，只是复合卡的磁条交易功能关闭了，无论是纯磁条卡还是复合卡，都能正常使用，不会影响到市民的日常用卡。但银行人士建议持卡人可将手中的纯磁条卡更换为复合卡或纯芯片卡，这样可在一定程度上提升用卡安全。

### 持身份证和原卡去银行办理 部分银行换卡收5-10元工本费

新政策出来后，有不少市民可能会去更换纯磁条卡。那么，换卡手续麻烦吗？要收费吗？本刊了解到，目前，一些银行更换银行卡免费，部分银行收取5-10元左右的工本费。持卡人只需拿着身份证和原卡去银行就可以办理。

但需要注意的是，在更换过程中，市民如果想保留原有卡号换卡，可在办理时向银行申请，并待新卡制好后前来领取，一般制作时间为7个工作日。如客户不要求保持原卡号，则可现场领取新卡。据悉，大部分银行卡号均可申请保留原卡号，而开卡时间较早的磁条卡换成芯片卡或复合卡，则须更换卡号。“中国银行以‘4’开头的银行卡不可保留原卡号，需要更换新卡号。”中国银行桐庐广场路支行的相关负责人表示。

“换芯”后，如果卡号未变，原卡上的业务在领取新卡后，可询问柜台后“迁移”至新卡。若原银行卡号无法保留，之前又绑定了贷款、股票、工资、水电等账户，市民需向柜台询问业务是否随之“迁移”，通常贷款与新卡的绑定需要在当初办理贷款的支行或银行专门的个贷部等相关部门进行办理。 陈琪